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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALÓN CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALÁN SARMIENTO’’ 
 

Sesión presencial 

PERIODO DE SESIONES EXTRAORDINARIAS DE 2025 

ACTA No.196 

CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL DIA 30 DE NOVIEMBRE 
DEL 2025 
 

HORA DE INICIO 
 9:00 
A.M. 
 

HORA DE FINALIZACIÓN 
 10:40 
A.M. 
 

 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

Presidente TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

Primer vicepresidente NELSON MANTILLA BLANCO 

Segundo vicepresidente GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA  

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 
Asistentes a la Plenaria 

GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA  
OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO  

LUIS EDUARDO AVILA CASTELBLANCO  
JAVIER AYALA MORENO  
ELKIN YESID BELLO PEÑA  

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA  
JOSE DAVID CAVANZO ORTIZ  
ANDRES FELIPE DIAZ AREVALO  
OSCAR JAVIER DIAZ LAYTON  

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA  
HENERY GAMBOA VARGAS  

ROBIN ANDERSON HERNANDEZ REYES  
DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO  
CAMILO ANDRES MACHADO ARDILA  

NELSON MANTILLA BLANCO  
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS  
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS   

CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR  
DANIELA TORRES ZARATE  

SECRETARIO: JUAN SEBASTIAN NAVARRO HERAZO 

 

CITADOS - INVITADOS 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

   

   

   

 
 

N° ORDEN DEL DIA 

I Llamado a lista y verificación del quorum. 

II Lectura discusión y aprobación del orden del día. 

III Himno de la ciudad de Bucaramanga. 

IV 

posesión del presidente Robin Andrés Hernández Reyes de 

la Corporación para la Vigencia 2026.   
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V 

posesión de la Segunda Vicepresidencia Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco de la Corporación para la Vigencia 2026. 

 

VI Lectura, documentos y comunicaciones. 

VII Proposiciones, asuntos varios.  

  

  

 
 
 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 

CONCEJAL 

HORA DE 
REGISTRO DE 
ASISTENCIA 

INTERVENCIONES EN ORDEN DEL 
DIA  

I II III IV V VI VII 
Gustavo Adolfo 

Ardila Ayala 

9:57 AM X       

Oscar Mauricio 

Arenas Valdivieso 

No se 
evidencia 

       

Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco 

9:57 AM X    X   

Javier Ayala Moreno 9:57 AM X       

Elkin Yesid Bello 

Peña 

9:57 AM X       

Luis Fernando 

Castañeda Pradilla 

9:57 AM X       

José David Cavanzo 

Ortiz 

9:57 AM x       

Andrés Felipe Díaz 

Arévalo 

No se 
evidencia 

X       

Oscar Javier Díaz 

Layton 

9:57 AM X       

Jorge Edgar Flórez 

Herrera 

9:57 AM X       

Henry Gamboa Vargas 9:57 AM X       

Robín Anderson 

Hernández Reyes 

9:57 AM X   X    

Diego Armando 

Lozada Trujillo 

 

9:57 AM X       

Camilo Andrés 

Machado Ardila 

9:57 AM  X     X 

Nelson Mantilla 

Blanco 

No se 
evidencia 

X       

Carlos Felipe Parra 

Rojas 

9:57 AM X x     X 

Tito Alberto Rangel 

Arias 

9:57 AM X       

Cristian Andrés 

Reyes Aguilar 

No se 
evidencia 

X       

Daniela Torres 

Zárate 

9:57 AM  x     X 
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TOTAL DE ASISTENTES 15 de 19 honorables concejales 

 
 

PROPOSICIONES CONCEJALES 

PROPONENTE PROPOSICIÓN APROBADA (SI/NO) 
José David Cavanzo 

Ortiz 

con el fin que en 

nombre de la 

Corporación, la Mesa 

Directiva, en 

solidaridad con su 

esposa, Intendente 

Jenny Tatiana Quintero 

García, e hijo, y con 

la Policía Nacional, 

se expida una moción 

de duelo por el 

fallecimiento del 

señor Intendente Jefe, 

Freddy Francisco Leal 

Briseño, quien, acto 

de servicio, perdió su 

vida el 29 de 

noviembre del 2025, al 

momento de frustrar un 

hurto a un 

establecimiento de 

comercio en la ciudad 

de Bucaramanga. 

SI 

   

 

INTERVENCIÓN DE CIUDANOS 

NOMBRE 
DESCRIPCIÓN DE LA 

INTERVENCIÓN 

PUNTO DEL 
ORDEN DEL 

DÍA 

   

   

   

   

 
 

CREACIÓN DE COMISIONES ACCIDENTALES 

Se creó comisión accidental Si  NO x 

Objetivo 
 
 
 

Integrantes 

 
 
 
 

 

CONTENIDO 
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PRESIDENTE: Muy buenos días, honorables concejales, saludos 

especiales para todos. Secretario jurídico a la Policía Nacional, 

extendemos un saludo muy especial a la policía, en especial con 

el hecho del día de ayer, triste y traumático para la ciudad, en 

la cabecera, nuestras condolencias a la familia, a su intendente 

leal, un hombre valiente que cumplió la misión y agradecemos por 

su trabajo, a toda la policía un saludo muy especial, hoy es una 

mañana importante, así que secretario vamos a hacer el llamado a 

la lista de verificación del cuórum. 

SECRETARIO:  Señor presidente, muy buenos días para usted y para 

todos los honorables concejales, unirme en su saludo y 

condolencias a la policía y a la familia del intendente leal. 

Señor presidente, siendo las 9 y 57 de la mañana hago el primer 

llamado a la lista Gustavo Adolfo Ardila Ayala 

SECRETARIO: Gustavo Adolfo Ardila Ayala 

Intervención H.C GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Señor Secretario, 

buenos días para usted, para los honorables concejales, a sus 

familiares que están aquí en las unidades de apoyo, a nuestra 

querida Policía Nacional, el respaldo desde aquí desde el Concejo 

Municipal de Bucaramanga ante la situación tan grave que no 

solamente es en nuestra ciudad, en todo el país, pero ayer 

Bucaramanga fue víctima también de este hecho donde el intendente 

Fabián Leal dio la vida al enfrentarse a estos bandidos que 

parece que fueron capturados, ojalá se llegue a esclarecer bien. 

A Freddy, intendente jefe, Freddy Leal, de tal manera que sí 

quería, presidente, de antemano que nos uniéramos hoy como 

Concejo Bucaramanga a rendirle un minuto de silencio ante este 

valiente policía de nuestra querida Colombia. Gustavo Adolfo 

Ardila, presente. 

 

SECRETARIO: Oscar Mauricio Arenas Valdivieso 

Intervención H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VADIVIESO: no contesta. 

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco 

Intervención H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Buenos días 

para usted, señor Secretario, para los honorables concejales, 

para las unidades de apoyo, los familiares que se encuentran en 

el día de hoy también en este importante evento, a la Policía 

Nacional y me uno a las palabras de los compañeros frente a la 

situación vivida el día de ayer acá en nuestra ciudad, lamentable 

que seamos noticia y una noticia de esa manera, toda la 

solidaridad y apoyo a la familia del intendente jefe Freddy Leal, 

que dio su vida por defender a los bumangueses y dio muestra de 

la capacitación que tiene la Policía Nacional para estas 

situaciones y destacar su heroísmo y bueno, que Dios lo tenga en 

su gloria y toda la solidaridad y apoyo a la familia. Presente 

Luis Ávila. 

SECRETARIO: JAVIER AYALA MORENO 
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Intervención H.C JAVIER AYALA MORENO: Bueno, buenos días para 

todos, uniéndome a las palabras de los compañeros, solidaridad a 

la Policía Nacional, al intendente jefe Freddy que dio la vida 

de manera heroica el día de ayer, saludar también muy 

especialmente a la familia de Robin que se encuentra hoy acá 

acompañándonos, a la de Luchito también un saludo especial y pues 

presente señor secretario. 

 

SECRETARIO: Elkin Yesid Bello Peña 

Intervención H.C ELKIN YESID BELLO PEÑA: Muy buenos días a todos 

los honorables concejales, en especial a la mesa directiva, a la 

futura mesa directiva, al presidente, a los vicepresidentes, de 

verdad felicitarlos a las familias que los acompañan, a las 

personas también que nos acompañan en el día de hoy y desearles 

lo mejor en este 2026, pero también me uno a ese mensaje de 

rechazo por el intendente jefe Freddy Leal, víctima de los 

bandidos, es algo que desafortunadamente nos perjudica a la 

ciudad de Bucaramanga y creo que tenemos como honorables 

concejales unirnos, hacer equipo para que haya seguridad, porque 

eso se veía en la alcaldía de Bucaramanga, hoy desafortunadamente 

no tenemos un alcalde en propiedad y por eso de pronto necesitamos 

próximamente elegir un alcalde que realmente tenga esas líneas 

estratégicas que es la seguridad. Y decirles también que el 

partido de la U es el único partido que defiende al país a 

Bucaramanga y a Santander. 

 

Presente, señor secretario. 

 

SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla 

Intervención H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: no contesta. 

SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz 

Intervención H.C JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ: Gracias secretario, 

pues en primer lugar quiero reconocer hoy el día importante para 

el concejal Robin y para el concejal Luis Ávila, pues es la 

posesión de ellos en mesa directiva, como lo hemos manifestado 

desearles lo mejor en el año 2026 que va a ser un año fundamental 

para el desarrollo de la ciudad, porque están marcado en un va a 

ser un nuevo gobierno y sé que con su experiencia pues van a 

saber llevar las riendas de esta corporación. Pero así como lo 

han manifestado hoy los demás concejales, pues duele 

profundamente ayer la muerte del intendente jefe Leal, quien 

además viene desempeñándose con más de 20 años de trayectoria, 

venía haciendo investigador criminal de la SIJIN de la 

Metropolitana de Bucaramanga, su esposa es policía, su esposa es 

intendente de la policía, tiene un hermano policía, quiere decir 

que hay una vocación de servicio en esa familia que deja ver su 

entrenamiento, que deja ver su capacitación y sus ganas de 

servir, pues tanto que dio hasta la vida en medio de este atraco 

frustrado el día de ayer en cuarta etapa y por eso es muy 

lamentable pues hoy tener que estar en estas dos circunstancias, 
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una aquí con mis dos compañeros digamos de celebración pues por 

la posesión en encargos tan importantes pero por el otro lado 

pues tener que también hablar de la muerte de una persona que 

dedicó su vida al servicio en el país, reconocido por la 

investigación que adelantó además a nivel nacional en la DIJÍN, 

sus años de servicio y por eso también concejales pues quiero 

invitarlos a que el día de hoy hagamos una proposición o me 

acompañen en la firma una proposición para que haya una moción 

de duelo por parte de la mesa directiva para su familia, como 

les digo la Intendente Jenny Tatiana Quintero García es la esposa 

del Intendente Jefe Leal, su hijo y para el resto de su familia 

y compañeros que si ustedes vieran realmente dentro de la policía 

metropolitana y a nivel nacional también desde la DIJÍN pues hay 

mucha conmoción por este caso de Bucaramanga que nos tiene que 

lamentar y más que pensar en oportunismos políticos en este 

momento pues es pensar en que hay una familia atrás que le duele 

la pérdida de una persona y a sus compañeros de trabajo también, 

muchas gracias presidente. 

SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo 

Intervención H.C ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO: no contesta. 

SECRETARIO: Oscar Javier Díaz Layton 

Intervención H.C OSCAR JAVIER DÍAZ LAYTON: secretario muchas 

gracias, buenos días, saludar a los honorables concejales, de 

igual manera juntarme a esta celebración con tanto el concejal 

Robin Hernández como el concejal Luis Ávila y toda su familia 

que los acompaña en un momento especial y bonito de sus vidas 

como es este hacer parte de la mesa directiva del próximo año. 

También mis palabras de rechazo sobre lo sucedido ayer en 

Bucaramanga y bueno que pierda la vida el Intendente Freddy Leal 

creo que es un suceso grave que pasa en Bucaramanga pero también 

aprovechar para enviar el mensaje y decirles a las personas que 

están haciendo campañas presidenciales, campañas a la alcaldía 

que no tomen este hecho como un hecho para hacer política, esto 

no es culpa del alcalde que viene pasando, esto no es culpa del 

alcalde Javier, no podemos culpar al alcalde que está en este 

momento pero tampoco podemos tomar esto porque de candidatos a 

la alcaldía, candidatos a la presidencia tomaron este hecho para 

hacer política y eso me parece una falta de respeto, creo que 

desde el gobierno nacional adelante lo que le ha hecho falta a 

Bucaramanga ha sido carácter, a Bucaramanga y a todo el país ha 

hecho falta es carácter con mano dura frente a esos bandidos, ha 

hecho falta ese carácter, entonces hoy no podemos culpar a un 

alcalde que esté de paso por Bucaramanga pero tampoco podemos 

tomar un hecho como esto para hacer política, eso es una falta 

de respeto contra la familia de las personas que estuvieron ayer, 

no solamente el intendente Frey Leal sino todas las personas de 

la policía del GOES que tuvieron que hacer parte de este proceso, 

entonces invitarlos a tener solidaridad con estas familias, 

invitarlos a que los gobiernos de aquí en adelante sean gobiernos 

que tengan carácter y firmeza frente a los bandidos. Presidente, 
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secretario, Oscar Díaz, Partido Conservador, un partido que 

también defiende a Colombia, Santander y a Bucaramanga, presente. 

PRESIDENTE: Honorables, hoy una información importante, 

secretario. 

SECRETARIO: Honorables concejales, como ustedes saben el día de 

hoy tenemos una secretaria en el servicio, señor, ya lo va a 

llamar, tenemos, estamos usando la batería de respaldo que tiene 

el ingeniero José Luis, de manera que tenemos ya treinta 

minuticos más de energía para poder transmitir, para poder tener 

el uso de la palabra, entonces nos toca ser un poco más sucintos. 

Voy a continuar con el llamado a la lista para verificación del 

Quórum. Jorge Edgar Flórez Herrera- 

Intervención H.C JORGE EDGAR FLÓREZ HERRERA: Gracias secretario 

y presidente, saludar a los concejales Robin y Luis Eduardo 

Ávila, que hoy se posicionan en la próxima mesa directiva del 

2026 y pues a las personas familiares y sus amigos y amigas que 

los acompañan hoy en esta posesión, felicitarlos y lo segundo, 

pues desde luego que lo que pasó ayer en Bucaramanga, no solamente 

es un crimen que deja como saldo el lamentable asesinato del jefe 

de inteligencia de la policía en Bucaramanga, sino que además de 

eso, pues genera una conmoción en toda la ciudad, porque se hace 

en un centro comercial que es muy concurrido, pero además de que 

es muy concurrido, pues se pensaba que era un lugar donde la 

gente se siente segura y eso ha generado una conmoción y desde 

luego que eso genera todo tipo de opiniones, pero acá desde el 

concejo me uno pues a la solidaridad con la familia, con la 

institución de policía, digamos el trágico hecho de que 

falleciera este intendente y obviamente compañeros, también pues 

me uno a esa solicitud Javier Ayala de un minuto de silencio en 

honor, digamos a la persona que fallece de la institución 

policial. 

Lo tercero, Freddy Leal, me recuerda acá a mi compañero que se 

llama Freddy Leal, el intendente de la policía. Lo tercero, 

presidente, es que hoy sale un titular de Metropolitano donde le 

recuerda la imputación penal al secretario de infraestructura 

que creía que se burlaba, venía y se sentaba y se reía en la cara 

de nosotros pensando que nunca le iba a llegar la justicia, 

pensando que siempre iba a poder tomar del pelo y cuando se le 

hizo la moción de lo del tecnológico, yo me acuerdo que el señor 

se reía ahí de nosotros. 

Ah, bueno, vamos a ver hasta dónde le llega la risita al 

secretario de infraestructura de Bucaramanga. Muchísimas 

gracias, presidente. 

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas 

Intervención H.C HENRY GAMBOA VARGAS: secretario, buenos días, 

mis compañeros concejales, a las personas que nos acompañan, 

felicitar a Robin, a compañeros Luis Ávila por este nuevo reto 

que tienen en frente, Dios les dé sabiduría y bendición para este 

próximo año, también unirme a las palabras de solidaridad con la 
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familia de Freddy Leal, otra víctima más de esta criminalidad, 

mucha fortaleza a su familia. Presidente, Henry Gamboa 

SECRETARIO: Robín Anderson Hernández Reyes 

Intervención H.C ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Muy buenos días, 

señor secretario, un saludo para usted, saludar al presidente de 

la mesa directiva, a mis compañeros, a la Policía Nacional, a 

todos los presentes el día de hoy, saludar en especial primero 

que todo a Dios, que es el que nos tiene con vida, compañeros, 

son momentos que hay que vivirlos, momentos, la vida es a veces 

un solo abrir de ojos, hay que aprovechar con nuestras familias, 

estar en paz con Dios y como quien dice, tratar de hacer todo el 

bien posible todos los días. 

Saludar a mi familia que está hoy, a mi amigo Alfonso Pinto, a 

muchos amigos que hoy no han venido pues debido a la prematura 

del tiempo, a todo esto, pero pues esperamos que se pueda hacer 

algo en algún momento, algo solemne. Saludar a mi compañero que 

va a estar conmigo ahí en la mesa directiva, saludar a su familia, 

sé que es una gran persona la que va a estar al lado mío, gracias 

a cada uno de ustedes estoy acá, siempre lo tengo que agradecer, 

ustedes fueron los que de alguna manera eligen, como digo gracias 

a Dios, me da la oportunidad de estar acá, espero que me den 

ahorita unas palabras Presidente, para poder expresar de alguna 

manera con más dinamismo y con mucho más esbozo todo lo que de 

alguna manera siento hoy y que quiero compartir con ustedes. 

Muchas gracias y Dios los bendiga de verdad de corazón y espero 

hacer las cosas lo mejor posible. 

Presidente, señor secretario. 

 

SECRETARIO: Diego Armando Lozada Trujillo 

Intervención H.C DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: secretario Diego 

Lozada, presente, quiero unirme a la felicitación concejal Robin, 

desearle el mayor de los éxitos y saludar a su familia y a sus 

amigos, igualmente usted vicepresidente Luis Ávila, desearle los 

mejores de los éxitos y saludar también a sus familiares y amigos 

y respecto a lo que han hablado ahorita sobre el tema de estos 

hechos lamentables, yo creo que no es momento de politizarlos, 

sino de respaldar a la fuerza pública. 

Diego Lozada, presente, presidente. 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila 

Intervención H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: Muy buenos días 

secretario, presidente, lamentar estos desafortunados hechos en 

los que pierde la vida el Intendente Freddy Leal, es una pérdida 

para la ciudad, en medio de su valentía pues terminó defendiendo 

la vida de muchos Bumangueses, esto es un acto de heroísmo, toda 

nuestra solidaridad a su familia. Presente secretario. 

 

SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco 

Intervención H.C NELSON MANTILLA BLANCO: no contesto. 

SECRETARIO: Carlos Felipe Parra Rojas 
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Intervención H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Buenos días, mensaje 

de bienvenida a todos los invitados, igual unirme a las palabras 

de duelo y tristeza por los sucesos en nuestra ciudad, esperamos 

que podamos algún día salir de este camino en el que está nuestro 

municipio. 

SECRETARIO: presidente Tito Alberto Rangel Arias 

Intervención H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente. 

SECRETARIO: Cristian Andrés Reyes Aguilar 

Intervención H.C CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: No responde 

SECRETARIO: Daniela Torres Zárate 

Intervención H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: Bueno, muy buenos días a 

todos los presentes, a los invitados, felicitar y reconocer el 

día de hoy a mi compañero Robin, que se posiciona como presidente, 

lo elegimos aquí en el concejo, esperando que el concejo de 

estado le dé la razón a las mujeres para poder acompañarlo Robin, 

en esa mesa directiva, gracias presidente. 

SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla 

Intervención H.C LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: presidente, 

muchas gracias, quiero saludar a los compañeros concejales de la 

ciudad, a los invitados especiales hoy, aquí a la plenaria, a 

todos los ciudadanos que están conectados a la gloriosa Policía 

Nacional, respeto, admiración. Quiero expresar un sentimiento de 

alegría por la posesión de dos grandes amigos en la mesa directiva 

del Honorable Concejo de la Ciudad. Felicitarlo, concejal Robin 

Hernández, a través de este periodo y el anterior que Dios me 

dio la posibilidad de compartir con usted, he observado calidad 

humana, valores, principios, temor a Dios, que es lo más 

importante, y por ello, desde la bancada del Centro Democrático, 

quiero expresarle una felicitación por esa tarea que inicia usted 

a partir de la vigencia del 2026. 

Hoy toma posesión, el primero de enero estará usted allí en la 

presidencia y le deseo todos los éxitos. Sé que usted es un 

hombre capaz y ante todo reitero esa calidad humana que le va a 

inyectar a esta corporación que debe ser cercana a la gente, que 

debe ser una corporación que le duele lo que le duele a la ciudad. 

Sé que va a hacer una excelente labor, Robin, no tenga duda de 

eso, se sentirán felices sus familiares y por supuesto nosotros, 

sus amigos y compañeros desde la bancada del Centro Democrático. 

Felicitaciones, Dios lo bendiga, campeón, a usted, a Luis Ávila 

de la bancada de Cambio Radical, igualmente Luis Ávila ha estado 

con nosotros durante ya más de seis años en esta corporación e 

igual conozco su capacidad, su entrega, su disciplina, su 

responsabilidad. Centro Democrático, Chumi Castañeda, los 

felicita y les desea todos los éxitos. Presente, señor 

secretario. 

SECRETARIO: señor presidente, le informe ha contestado llamado a 

lista 15 de 19 honorables concejales, por lo tanto, tenemos 

quórum decisorio y quórum de asesoría. 

PRESIDENTE: Muchas gracias, secretario, continuamos. 
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SECRETARIO: Señor presidente, hago lectura del orden del día: 

1- Llamado a lista y verificación del quorum. 

 

2- Lectura discusión y aprobación del orden del día. 

 

3- Himno de la ciudad de Bucaramanga. 

 

4- Tema: posesión del presidente Roberto Andrés Hernández Reyes 

de la Corporación para la Vigencia 2026.  

 

5-  posesión de la Segunda Vicepresidencia Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco de la Corporación para la Vigencia 2026. 

 

6- lectura, documentos y comunicaciones.  

 

7- Proposiciones, asuntos varios.  

 

Bucaramanga domingo 30 de noviembre de 2025, hora 9 a.m. en 

el salón de plenaria de los escalones de lanzamiento del 

Concejo Municipal de Bucaramanga. Señor presidente, ha sido 

leído el orden del día. 

 

PRESIDENTE: En consideración el orden del día honorables 

concejales. 

SECRETARIO: Señor presidente, ha sido aprobado el orden del día. 

Tercero, himno de la ciudad Bucaramanga. 

 

HIMNO 

 

 

 

PRESIDENTE: Continuemos. 

 

SECRETARIO: Cuarto posesión de la corporación para la vigencia 

dos mil veintiséis, honorable concejal Robin Anderson, Hernández 

Reyes. nos sentimos muy felices. Hoy me acompaña el segundo 

vicepresidente de la mesa electiva dos mil veinticinco y de 

antemano nuevamente felicitarlo por esta nueva oportunidad que 

Dios le da de dirigir esta plenaria, esta corporación que nos 

honra y nos da dignidad como servidores públicos, como empleados 

públicos y quiero en compañía del vicepresidente hacer el 

juramento. Juráis defender la constitución política, las leyes 

de Colombia y desempeñar fielmente los deberes del cargo como 

presidente de la corporación, el concejo municipal de 

Bucaramanga. En la vigencia dos mil veintiséis 

Intervención H.C ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: lo juro 

PRESIDENTE: si así lo hicierais que Dios y la patria os lo 

premien, sino que él y ellos os lo demanden. Ha quedado 

posicionado para cumplir sus funciones al a partir del primero 
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de enero del dos mil veintiséis. Tiene el uso de la palabra 

presidente dos mil veintiséis. 

Intervención H.C ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: Bueno, como 

siempre lo lo he dicho y a veces pues lo tengo que decir, soy un 

ser humano como cualquiera de ustedes, una persona que tiene 

errores, pero quiero darle gracias a a Dios por esta oportunidad 

que siempre me ha dado Dios, a la Virgen y a todas las personas 

que siempre están desde el cielo acompañándome, agradecerle a mi 

madre que hoy no está acá, a mi hermano, a mi padre y a todos 

los familiares que han partido hacia ese mundo que todos creemos 

que va a ser la vida eterna, donde espero todos estemos allá en 

algún momento reunidos. También agradecer a mi familia terrenal 

que hoy me acompaña, a mis amigos que hoy no pueden estar como 

les digo, que fueron todos los que hoy han permitido estar hoy, 

dieron su voto de confianza de estar acá y a muchos más que he 

conocido a lo largo del camino, mi familia materna, paterna, a 

mi amigo Alfonso, a mi esposa, a mi suegra, a mi cuñado, aquí a 

la familia también de mi compañero Luis Ávila que también nos 

acompaña, su hija, su esposa y todos sus familiares. 

A cada uno de los que está hoy acá acompañándome de verdad pues, 

siempre tengo que darle gracias a Dios porque con humildad recibo 

todas las cosas que la vida me da y espero que a medida que vaya 

creciendo, si así Dios lo permite, me dé primero que toda esa 

sabiduría para poder hacer las cosas, siempre le he dicho que la 

sabiduría es importante y es las cosas que los hombres deben 

tener y tomar decisiones en algún momento, también la humildad, 

nunca quiero estar por encima de ninguno y por debajo de nadie, 

todos somos iguales como lo ha dicho de alguna manera Dios, 

también pues decirles que como siempre en algunos momentos tendré 

mis procederes, no vine a esta corporación a ser enemigos, ni me 

he metido en esto para ser enemigos, por el contrario entre más 

amigos dejen el camino, lo haré, trabajaré por hacer las cosas 

para que Bucaramanga siga adelante tratando de sacar las cosas 

que de alguna manera están planteadas en el plan de desarrollo y 

lo que podamos hacer en compañía de todos porque aquí crecemos 

todos compañeros, no crece el presidente sino todos crecemos y 

espero que todos el día de mañana estén donde cada uno quiera 

estar, cada uno se labra su propio destino, cada uno es el que 

toma sus decisiones y de verdad pues también decir que en este 

momento de alegría para mí hay muchas personas que hoy están 

llorando a sus familiares por esta guerra absurda que vive el 

país, donde es un país tan rico que pues nadie ha mirado más allá 

a veces de su propia narices, donde nos enfrentamos a unos a 

otros sin tener de alguna manera algún concepto que diga que debe 

ser así, espero que en algún momento este país mejore, que tenemos 

mucho para ser felices y cada uno nadie va a ser como digo dueño 

de su vida, cada uno tiene la felicidad puesta a veces con 

pequeñas cosas elementales, cada uno persigue sus objetivos, sus 

cosas, pero espero que de alguna manera en este año que venga 

podamos hacer lo mejor posible para que Bucaramanga desarrolle 
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todo lo que venga, el nuevo mandatario que esté acá a partir del 

14 pues trabajaremos de la mano para que Bucaramanga salga de 

toda la situación que a veces tiene, el país es bastante, está 

complicado bastante en el tema de violencia y lo hemos visto, 

mira ayer lo que pasó con el intendente Freddy Leal, una víctima 

más de esta violencia que como les digo no tiene ningún sentido, 

donde hoy su familia, su esposa, su hijo y todos los familiares 

lo lloran y pues a él como dice su familia, Dios lo tenga su 

santa gloria, le dé las condolencias necesarias. 

fortaleza a su familia para seguir adelante, porque esto no es 

fácil cuando uno pierde los seres queridos, cuando uno se 

enfrenta a la realidad y a veces se siente solo, pero para eso 

están, y yo lo he dicho, después de la muerte de toda mi familia, 

he tenido, es amigos y familia. En esos momentos que a veces uno 

su voz se quebranta, su corazón se siente triste, su mente se 

siente nublada o vacía, están ustedes para poder de alguna manera 

lograr que uno sienta esos momentos de felicidad que son 

esporádicos, por eso aprovechen la vida, aprovechen sus familias, 

hagan las cosas lo mejor posible, hagámoslas desde el Concejo de 

Bucaramanga. Sé que cada uno tiene un reto personal, pero a veces 

no lo hagamos como dice, atacando a los demás, sino por el 

contrario, generando es una visión de prosperidad y de ayuda y 

solidaridad a los demás, eso es lo que venimos a decir, venimos 

a decir que, como lo hemos dicho, juramos hacer las cosas bien. 

Presidente, usted estuvo ahí, no es fácil de alguna manera lidiar 

o hacer las cosas como todos desean que pasen, pero vamos a 

tratar de cometer los errores menos posibles que se puedan, 

porque esto no es, y pues gracias a Dios tengo un buen compañero 

que está ahí, que es Luis Ávila y que pues tenemos que decía lo 

del otro compañero, para que, compañero o compañera, para que 

realmente se den las cosas y esté la mesa directiva de alguna 

manera completa. 

 

Entonces, pues dale gracias aquí a ustedes, porque hoy estoy, 

como lo he dicho, sentado por ustedes, acá todos depositaron un 

voto de confianza y espero pues que las cosas salgan lo mejor 

posible, en nombre de Dios y en nombre de cada uno de ustedes, y 

gracias a todos los presentes, espero que las personas que no 

estuvieron acá como Presidentes de Junta, fue un logro de los 

que yo también he logrado, he tenido en mi vida, los ediles y 

líderes y amigos que no pueden estar acá, pues es un saludo 

extenso para que realmente cuenten con esta mesa directiva del 

año 2026. Muchas gracias a todos, Dios los bendiga. 

Felicidades y siempre paz en sus corazones y en sus familias. La 

vida es una, un momento. 

 

PRESIDENTE: Continuemos, secretario. 

SECRETARIO: Señor presidente, quinto punto del orden del día, 

posesión de la segunda vicepresidencia de la Corporación para la 
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Vigencia 2026, Honorable concejal Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco. 

PRESIDENTE: Invito al concejal, Honorable concejal Luis Ávila y 

en compañía del segundo vicepresidente, concejal Gustavo Ardila, 

nos place hacer esta segunda posesión. Concejal Luis, juráis 

defender la constitución política, ¿las leyes de Colombia y 

desempeñar fielmente los deberes de cargo como segundo 

vicepresidente de la Corporación para la Vigencia 2026? 

 

Intervención H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Sí, juro. 

 

PRESIDENTE: Si así lo hicierais, que Dios y la patria os premien, 

sino que él y ellos os lo demanden. Queda posesionado para cumplir 

sus funciones a partir del 1ro de enero del 2026. Felicitaciones. 

Tiene el uso de la palabra segundo vicepresidente de la 

Corporación para la Vigencia 2026. 

 

Intervención H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: Primero, 

saludar al presidente Tito, al vicepresidente Gustavo Ardila, al 

vicepresidente Nelson Mantilla, a ustedes, honorables 

concejales, quienes han dado su voto de apoyo y confianza para 

ser parte de esta mesa directiva. Pero no puedo olvidarme de mi 

equipo de trabajo, que está presente, y agradecerles por ese 

apoyo y ese compromiso real, y a esos 5.000 ciudadanos que nos 

dieron su voto de confianza para estar acá en el Concejo 

Bucaramanga. También saludar a mi familia, a mi señora, a mis 

padres, a mi hermosa hija, a mi sobrina, que me están acompañando 

en el día de hoy, igual a la familia del honorable concejal Robin 

Hernández, que lo acompañé en esos momentos tan difíciles de su 

vida, concejal Robin, y sé qué es sentir lo que usted vivió en 

esos momentos. 

Y hoy quiero decirle a usted, concejal Robin Hernández, que voy 

a ser su coequipero. Usted es el presidente, yo soy el 

vicepresidente, y vamos a poner en alto, como ha venido pasando 

con estas dos presidencias anteriores, la Corporación Concejo 

Bucaramanga, y usted puede encontrar en Luis Ávila ese apoyo 

integral, con normas, que no es aquí a poner algo o un régimen, 

sino para hacer respetar esta corporación. Y esperar de que los 

entes tomen la decisión frente a la vicepresidencia, que hace 

falta, pero aquí estaremos con responsabilidad, entregando toda 

nuestra experiencia, nuestro bagaje y nuestros principios, para 

que Bucaramanga, desde el Concejo Bucaramanga, sepa, los 

bumangueses, que aquí hay unas personas responsables y que 

piensan en la ciudad. 

Nosotros, desde la vicepresidencia, tenemos nuestros proyectos 

integrales que queremos aportar para esta corporación, y que 

quedemos día a día como corporación. Tenemos sueños, tenemos 

ideales, y estaremos aquí apoyando estos principios. A la mesa 

directiva saliente, desearle lo mejor también, sé que han dejado 

en alta esta corporación, y que en esta mesa directiva que 
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llegamos, vamos a continuar haciendo la tarea, pensar en 

Bucaramanga, y que a nosotros nos queda una tarea importante, 

trabajaremos con el nuevo alcalde que se elija, y trabajaremos 

en son de la ciudad, porque sé los principios del Concejal Robin 

Hernández, y los míos, ustedes los conocen, y vamos a trabajar 

con responsabilidad. Agradecerles a todos su confianza, su apoyo, 

y estaremos aquí presentes desde esta mesa directiva, con 

responsabilidad, pensando en Bucaramanga. 

 

SECRETARIO: Sexto, lectura, comentarios y comunicaciones. 

Presidente, le informo, no hay documentos ni comunicaciones para 

ser leídas. Mañana, por favor. 

PRESIDENTE: Continuamos. 

SECRETARIO: Séptimo, proposiciones y asuntos varios. Presidente, 

le informo, hay una proposición para ser leída. 

PRESIDENTE: Continuamos. 

SECRETARIO: Bucaramanga, 30 de noviembre, proposición de 

conformidad con los artículos 120 y 121 del Numeral I del Acuerdo 

31 del 2018, me permito presentar ante el Concejo Municipal de 

Bucaramanga la siguiente proposición, con el fin que en nombre 

de la Corporación, la Mesa Directiva, en solidaridad con su 

esposa, Intendente Jenny Tatiana Quintero García, e hijo, y con 

la Policía Nacional, se expida una moción de duelo por el 

fallecimiento del señor Intendente Jefe, Freddy Francisco Leal 

Briseño, quien, acto de servicio, perdió su vida el 29 de 

noviembre del 2025, al momento de frustrar un hurto a un 

establecimiento de comercio en la ciudad de Bucaramanga, 

presentado por el Honorable Concejal José David Cavanzo Ortiz, y 

con la adherencia de los Honorables Concejales de la Corporación. 

PRESIDENTE: Consideración a la proposición. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, ha sido aprobada la proposición. 

Continuemos. Señor presidente, en las proposiciones estamos en 

el punto de varios. 

PRESIDENTE: Tiene la palabra la concejal Daniela Torres. 

 

Intervención H.C DANIELA TORRES ZÁRATE: presidente, gracias por 

el uso de la palabra. Quiero una vez más felicitar a mis 

compañeros que hoy se posesionan en el Concejo Bucaramanga para 

la mesa directiva de la vigencia del año 2026. Y también 

recordarles que estamos a la espera de la decisión del fallo de 

segunda instancia, que definirá la nulidad de la elección de la 

primera vicepresidencia del año 2026 de la mesa directiva, que 

contamos claramente con un fallo a favor, en primera instancia, 

del Tribunal Administrativo de Santander, donde nos exige a 

nosotros como concejales, como Junta Directiva de la Ciudad, que 

la mesa directiva, la primera vicepresidencia, deberá ocuparla 

la oposición. Es de la oposición, según el artículo 266 del 

reglamento interno del Concejo de Bucaramanga, y no solamente 

eso. 
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El artículo 18 de la ley 1909, el estatuto de la oposición, nos 

exige que esa primera vicepresidencia la ocupe la persona que 

les habla, como única mujer dentro del Concejo de Bucaramanga. 

Esperando que el Concejo de Estado mantenga esa línea 

jurisprudencial, que claramente evidenciamos en primera 

instancia que nos dio la razón, que le dio la razón a la 

oposición, que le dio la razón a las mujeres en Bucaramanga, 

porque no es un invento, y la norma no está aquí para evadirse, 

para ignorarse, la norma está aquí para cumplirse, y los derechos 

de las mujeres se garantizan, no se les mama más gallo. Y así 

fue como lo ratificó este fallo en primera instancia, y por eso 

el día de hoy tenemos una medida cautelar que nos protege. Y por 

eso hoy, presidente, no se posesionó la primera vicepresidencia, 

porque hoy el Tribunal Administrativo de Santander nos ha dado 

la razón, así que esperamos claramente, con paciencia, con 

humildad, la respuesta en segunda instancia. 

Gracias, presidente. 

PRESIDENTE: Tiene la palabra el concejal Carlos Parra. 

 

Intervención H.C CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias, presidente. 

Me permito darles mi opinión respetuosa sobre este asunto. Yo 

creo que el Concejo no debería esperar hasta una decisión de 

segunda instancia que le diga que cumpla lo obvio, que es que la 

mesa directiva debe configurarse de manera alternativa entre 

hombres y mujeres, como lo dice la ley. 

Esta lucha, digamos, no comenzó en esta presidencia en concreto, 

cuando en el periodo anterior había tres concejalas, Silvia, 

Marina, Dan, Luisa, también se intentó y se les, digamos, sacó 

el quite a la norma diciendo que ellas no eran partido político, 

sino movimiento. Por eso ninguna mujer en el periodo anterior 

pudo hacer parte de la mesa directiva, a pesar de que la ley dice 

que debe configurarse de manera alternativa. Luego en el primer 

periodo también se intentó, luego en el segundo periodo yo lo 

propuse y también se, me acusó un montón de cosas, y luego para 

el tercer periodo también. 

Yo creo, compañeros, que no hay que esperar que la ley, que el 

Concejo de Estado le diga al Concejo de Bucaramanga, haga lo 

obvio, lo obvio. Si la ley dice que es alternado entre hombres y 

mujeres, tiene que ser alternado entre hombres y mujeres por la 

incomodidad que eso genere. Lo que pasa, también les comparto mi 

opinión política, es que no ha habido mujeres de la coalición de 

gobierno. 

Créanme que si hay mujeres en la coalición de gobierno ya estarían 

ahí, pero como en el periodo anterior ninguna mujer era de la 

coalición de gobierno, y en este momento la concejala no es de 

la coalición de gobierno, entonces resulta incómodo. Esa es la 

realidad política que hay detrás. Yo creo que este Concejo 

debería dar ejemplo y de manera inmediata cumplir lo que dice la 

ley, es lo obvio. 
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Y eso se puede enmendar mediante una elección inmediata, en donde 

el Concejo echa para atrás una elección y vuelve a convocar 

elecciones. Muchas gracias, presidente. 

 

Intervención H.C CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: Muchas gracias, 

presidente, por el uso de la palabra. Pues efectivamente nosotros 

desde el primer periodo, desde el primer año en que ingresamos a 

este Concejo, postulamos a nuestra compañera Daniela a la mesa 

directiva, creyendo que las mujeres debían estar en los espacios 

de poder, de representación, espacios de decisión, y más cuando 

solamente una mujer de los 19 pues era efectivamente, digamos, 

de este género. Yo creo, presidente, que la ley es muy clara. 

En ese momento perdimos, luego mi compañero también postuló, se 

volvió, digamos, a embolatar esa elección. En este año, pues se 

intentó, yo voté por mi compañera la ley, lo que dice es que se 

debe alternar entre hombres y mujeres esa, digamos, 

representación de la oposición en mesa directiva o en general. 

Ella es la única mujer del Concejo. 

Evidentemente, pues el Concejo no cumplió con la ley o con ese 

mandato. Hoy, después de un fallo de primera instancia, queda la 

razón en materia de la representación que debió tener mi 

compañera en la mesa directiva para el siguiente año. Pues lo 

mínimo que debería hacer el Concejo sí es la elección inmediata, 

nuevamente cumpliendo, acatando no solamente un fallo judicial, 

sino el espíritu de la ley que fue aprobada en el Congreso hace 

mucho tiempo. 

Y el no hacerlo, pues uno sí es negarle los derechos de 

participación política a las mujeres, pero además hacerle una 

comba a la ley, que yo no sé si eso puede traer responsabilidades 

disciplinarias, eso lo dirán los entes de control. Pero ante un 

mandato legal que es claro, yo creo que todos acá tenemos nuestros 

equipos jurídicos, pero lo que a veces vemos es que la política 

está por encima de la ley. Y que cuando algo en política no es 

cómodo, pues simplemente, aunque la ley lo mande, se le buscan 

las mil formas de evadirla. 

Nosotros desde nuestra curul hacemos el llamado a que se pueda 

hacer la elección nuevamente en cumplimiento de esta orden 

judicial, en cumplimiento de la ley, porque lo contrario es 

dilatar, es simplemente embolatar por razones políticas 

principalmente, porque en este momento nuestra compañera no es 

de la coalición de gobierno y eso genera incomodidades en una 

mayoría del concejo. Entonces, presidente, ojalá usted le pueda 

dar igual esa buena noticia a la ciudad, que no se embolate esa 

elección y que terminemos así en la elección pasada. No sirve 

ese querido, pues al menos cumpliendo la ley en materia de 

representación política para la mujer. 

 

PRESIDENTE: Continuemos, secretario. 
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SECRETARIO: José, por favor, continuamos con el minuto de 

silencio, honorables concejales, y ya estamos por quedarnos sin 

energía, entonces con esto ya queda concluido el orden del día. 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas en                            

archivo de voz computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en plenaria. 
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